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Teplota kolem nuly, slunečné nebe, na zemi zbytky sněhu. Ideální ku-
lisa Vánočního jarmarku, který se 29. listopadu konal na náměstí 
a ve foyer kina. Ve vzduchu se mísila vůně jehličí, perníčků, svaře-
ného vína, ale také masných dobrot z udírny nebo čerstvě usma-
žených bramboráků. Bylo z čeho vybírat, vždyť rynek zaplnilo 
na osmdesát stánků. Jen se k nim musel kupující prodrat, aniž 
by někomu šlápl na nohu. V centru Bohumína bylo tradičně 
narváno, cestu na jarmark si našlo přes pět tisíc návštěvníků.

Příchozí si krom něčeho dobrého na zub či 
svlažení hrdla přišli nakoupit především vánoční 
dekorace, ozdoby, jiní pořídili stylové rukodělné 
dárky. Akce byla také příležitostí ke společenské-
mu setkání a povídání u skleničky. Pořadatelé 
z městské agentury K3 mysleli pochopitelně i na 

nejmenší. Nechyběla proto zvířátka z městské 
farmy, kovářská dílna, brána se zvonečkem pro 
štěstí a dopisní schránka na přání Ježíškovi. 

Kulturní program zajistili v dopoledním bloku 
mladí umělci z divadelního souboru Kukuč. Ži-
vou hudbou a zpěvem potěšili návštěvníky 

Daniela Walová, Jiří Semančík, Vojtěch 
Kuchař a Anna Opartyová. Po pole-

dni patřilo jeviště dětem z bohu-
mínských škol a školek. Pás-

mem svátečních písniček 
a básniček udělaly radost ne-
jen svým nejbližším, kteří se 
nahrnuli k pódiu, ale všem 
účastníkům jarmarku.� (tch)

Předčasný vánoční dárek pro domácnosti a organizace, jež jsou 
napojeny na centrální zásobování teplem. ČEZ Teplárenská, která 
městu dodává teplo z Dětmarovic, avizovala snížení cen pro rok 
2026. Pokles je výsledkem zlepšující se energetické situace i sta-
bilního smluvního vztahu mezi městem a  energetickou 
společností. 

„Na základě kalkulace předběžné 
ceny tepla zaplatí domácnosti po 
Novém roce za gigajoule v průměru 
zhruba o 3,5 procenta méně, školy 
dokonce o 5,5 procenta méně než 
letos,“ tlumočil ředitel BM servisu 
Marek Pieklo informace dodavatele 
tepla. Bohumín s energetiky loni 
uzavřel smlouvu do roku 2040, 

která městu dává dlouhodobé jisto-
ty za výhodných podmínek. „ČEZ 
je pro domácnosti v Bohumíně spo-
lehlivým partnerem. Přesvědčila nás 
o tom třeba i rychlá pomoc s obno-
vením dodávek teplé vody po loň-
ských povodních,“ pochvaloval si 
dosavadní spolupráci starosta Lu-
mír Macura. 

Dětmarovický areál, který vytápí 
Orlovou a Bohumín, se z původní 
černouhelné elektrárny transfor-
muje na moderní ekologickou tep-
lárnu. S ukončením výroby elektři-
ny zde loni skončilo i zpracování 
uhlí. Letošní topnou sezonu už 
Dětmarovice pokrývají novou zá-
ložní plynovou kotelnou a dvojicí 
starších horkovodních plynových 
kotlů. Současně zde za dvě miliardy 
vyrůstá nízkoemisní teplárna na 
plyn a biomasu, kterou chtějí ener-
getici zprovoznit příští rok.

Většina dětmarovického tepla 
míří v Bohumíně do více než čtyř 
tisíc městských bytů. Jejich obyvatelé 

se tak i díky příznivé situaci nemusí 
s koncem roku obávat zvyšování zá-
loh. „Nemění se výše nájmu, stejné 
zůstávají i zálohy za elektřinu ve spo-
lečných prostorech či právě za dodáv-
ky tepla. Pokud se domácnostem po-
daří díky snížené ceně ušetřit, poznají 
to v dubnu při ročním zúčtování,“ 
podotkla vedoucí odboru správy 
domů Kateřina Pálková. 

Letos na jaře Bohumín vrátil ná-
jemníkům na přeplatcích rekord-
ních 43 milionů. Topná sezona v Bo-
humíně pravidelně startuje na konci 
září. Ta uplynulá trvala poměrně 
dlouho, kvůli proměnlivému počasí 
až do 30. května. � Petr WOJNAR 

Nové chodníky, asfalt  
i parkovací místa  � Str. 2

Úleva! Přes rozcestí  
už zase proudí doprava  � Str. 3

Počasí ochromilo práce  
na opravě obchvatu  � Str. 5

Nahradili stromy uschlé,  
zničené i ukradené  � Str. 6

Bohumín vstoupil do adventního času jarmarkem

Teplo bohumínským domácnostem zlevní

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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Sál hotelu Pod Zeleným dubem hostil 13. listopadu setkání on-
kologických spolků ze Slezska a severu Moravy. Pozvání pořada-
telského Pro-fitu 12 z Bohumína přijaly kluby z Ostravy, Karviné, 
Havířova, Českého Těšína, Opavy a Frýdku-Místku. Na setkání 
zavítaly také zástupkyně pražské Aliance žen s rakovinou prsu 
nebo Ligy proti rakovině, která už tři dekády organizuje Český 
den proti rakovině aneb Květinový den.

Přátelské setkání podobně zamě-
řených organizací zpestřil kulturní 
program. Folklórním vystoupením 
potěšil přítomné soubor ZUŠ Bohu-
mín a tanečním úspěšný bohumín-
ský Radost & Impuls. Hosté v sále 
zhlédli také módní přehlídku salónu 

z polských Chałupek, kdy se v rolích 
manekýn představily členky pořáda-
jícího spolku Pro-fit 12 a maminky 
mladých tanečnic. Ty předvedly na 
čtyřicet krásných modelů od všed-
ních oděvů přes sportovní oblečení, 
společenské šaty až po plesové róby. 

Žáci oborů automechanik, elektrikář a kuchař-číšník Střední 
školy Bohumín se v rámci programu Erasmus+ zúčastnili odbor-
né stáže v Miláně.

Během intenzivního čtrnáctiden-
ního pobytu získávali žáci cenné 
pracovní zkušenosti v italských au-
toservisech, restauracích a elektro-
instalačních firmách. Kromě práce 
si užili i výlety a poznávání města. 
Učaroval jim například monumen-
tální Milánský dóm aneb Katedrála 
Narození Panny Marie, pátá největ-
ší katedrála na světě. Z jejích teras si 
vychutnali výhled na celé město. 
Automechanici navštívili muzeum 
slavné automobilové značky Alfa 
Romeo a kuchaři-číšníci prozkou-
mali čtvrť Porta Nuova s řadou re-
staurací a bister, které nabízejí spe-
ciality typické pro milánskou 
kuchyni.

Výlet na hrad Sforzesco pro čes-
kou výpravu zorganizovala hosti-
telská organizace Evolvo, která se 
o žáky celou dobu skvěle starala. 
Díky stáži si všichni účastníci vý-
razně zlepšili své odborné i jazy-
kové dovednosti. Střední škola 
děkuje všem partnerům, kteří se 
na organizaci mobility podíleli, 
a těší se na další příležitosti, které 
program Erasmus+ do budoucna 
nabízí. � Veronika ŠATANÍKOVÁ 

Bohumín hodlá v příštím roce zrekonstruovat pětadvacet úseků chodníků a cest. Dostane 
se na všechny městské části. Do seznamu komunikací k opravám se promítla zjištění úřed-
níků z terénu i podněty občanů. Už v lednu chce město vypsat výběrová řízení na zhoto-
vitele oprav, aby se vítězné firmy mohly co nejdříve pustit do práce. 

Širší soupis komunikací k obnově vzniká v prů-
běhu celého roku. Na podzim pak vyrazí přímo do 
ulic vedení města, zástupci radnice a BM servisu, 
aby stav silnic a chodníků posoudili na vlastní oči 

a vytvořili finální seznam. „Po letošních pojížďkách 
jsme s uspokojením konstatovali, že žádný z navrže-
ných úseků není ve vyloženě havarijním stavu. Přes-
to si zaslouží péči,“ uvedl starosta Lumír Macura. 

Zatímco opravy chodníků zajišťuje městský 
BM servis, o opravy silnic se ucházejí firmy ve 
výběrovém řízení. Včasné oslovení zhotovitelů 
se vyplácí. Firmy jsou na začátku roku obvykle 
hladové po zakázkách, což se pozitivně odráží 
v cenách. Dá se proto očekávat, že veřejná soutěž 
ještě sníží aktuálně odhadnutou částku na 
opravy. 

Největší zakázka proběhne příští rok za par-
kem. V ulici Za Městem vzniknou na jedné stra-
ně zelené pásy, na druhé podélná dlážděná par-
kovací stání. „Podobná jsme v minulosti dělali 
například v České osadě u transformátoru,“ při-
blížil Roman Pak z odboru životního prostředí 
a služeb. Ve stejné ulici a také v části Zahradní 
ulice navíc nechá město přeasfaltovat silnici. 

Na opravy chodníků v roce 2026 počítá Bohu-
mín s částkou 9,8 milionu. Novou zámkovou 
dlažbu dostane dvanáct úseků, kde byl dosud litý 
asfalt nebo staré kostky. Pracovat se bude napří-
klad v ulicích Ostravské, Trnkové, Jeremenkově, 
Na Výsluní či Tovární. Nové povrch dostanou 
i chodníky před malou Benešovou školou nebo 
v ulici 9. května naproti Kauflandu. Do třinácti 
úseků vozovek je pak město připraveno vložit 5,1 
milionu. Většinou půjde o výměnu postarší živi-
ce za nový koberec. V Záblatí, Šunychlu a Vrbici 
ale asfaltový povrch nahradí šotolinu nebo beto-
nové pražce.� (woj, tch)

Akci financovala Evropská unie. Evropská komise nezodpovídá za napsaný text, 
který vyjadřuje pouze názor autora, ani za použití informací, jež toto sdělení 
obsahuje.

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Nové chodníky, asfalt i parkovací místa

Foto: SŠ BohumínFoto: SŠ Bohumín

Foto: Pro-fit 12Foto: Pro-fit 12

Setkání onkologických spolků

Střední škola Bohumín v Miláně 

Celodenní akci okořenily také pro-
hlídky místních památek a atrakti-
vit, například starobohumínského 
kostela nebo zámečku za Odrou. 

Sešlost sedmi spolků, které sdru-
žují onkologické pacienty nebo jim 

pomáhají, byla ryze ženskou záleži-
tostí. Mužský element pak na akci 
představovali zástupci Bohumína, 
jeho městské nemocnice nebo hejt-
manství, kteří zúčastněným podě-
kovali za záslužnou činnost.� (red)
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Čtvrt století! Tak dlouho čekali motoristé na přestavbu nešťastně řešené křižovatky na 
pomezí Záblatí a Rychvaldu. Konec dopravního martýria nastal 30. listopadu, kdy se 
mohli první šoféři projet takzvaným rozcestím po novém kruhovém objezdu. Spolu 
s ním vyrostl během půl roku také autobusový terminál, který vytěsnil vozy veřejné 
dopravy z křižovatky. Její přestavba si vyžádala 21 milionů, přičemž 70 procent uhradil 
kraj a na zbytek přispěly rovným dílem Bohumín a Rychvald.  

Na samém počátku byl záměr přestavby ošid-
né Bohumínské ulice v Rychvaldu, která byla 
úzká a měla velmi strmé příkopy. Už v roce 2001 
vznikl projekt, který problém řešil a současně 
počítal se dvěma rondely na každém konci zmí-
něné ulice. K její přestavbě po dvanácti letech 
skutečně došlo. Stavbaři v roce 2013 silnici odba-
grovali, o metr snížili, a tím o stejnou délkovou 
jednotku rozšířili. Také vybudovali jeden ze za-
mýšlených rondelů, a to v centru Rychvaldu 
u Penny marketu. Ten druhý ale museli z plánů 

vypustit. Jeho realizaci hatily komplikované 
vlastnické vztahy.

Projekt od začátku počítal u rozcestí s menším 
autobusovým stanovištěm, protože provoz zastá-
vek přímo v křižovatce byl krkolomný. Plocha 
pro terminál se nabízela přímo u křížení silnic, 
jenže tento nevyužívaný pozemek měl na počát-
ku milénia stěží uvěřitelných devětadvacet maji-
telů. Dědicové mnoha z nich se navíc nacházeli 
mimo Česko i Evropu. Rychvald, v jehož katastru 
pozemek leží, se ale nevzdal. Krůček po krůčku 

se mu dařilo vlastníky dohledávat a dílky sklá-
dačky sjednocovat. Když byla po letech konečně 
celistvá, nastoupili projektanti. O původní výkre-
sy z roku 2001 se už opřít nemohli, protože se za 
tu dobu změnila spousta norem a předpisů, a tak 
bylo třeba plány »nakreslit« znovu. 

Letos v červnu vybraná stavební firma konečně 
kopla do země. Sanovala pláň u křižovatky a od-
vodnila ji. Následovaly přeložky inženýrských sítí, 
vytvoření konstrukčních vrstev a postupně se ro-
dil terminál i rondel o průměru 30 metrů, jehož 
betonování muselo kvůli zachování průjezdu au-
tobusů proběhnout natřikrát. Stavbaři nakonec 
ještě rozšířili vozovku Rychvaldské ulice a uložili 
do země dešťovou komunikaci. Tečkou byla po-
slední listopadovou sobotu pokládka finálních 
asfaltových vrstev, kterou už o den později testo-
vali první motoristé.� Pavel ČEMPĚL

Dům U Rytíře ve Starém Bohumíně má už sám o sobě romantické pojmenování, a co 
teprve když jeho podloubí ožije sváteční atmosférou. Zdejší klubovna Spolku přátel 
starobohumínské historie už třináct let poskytuje v předvánočním čase zázemí pro-
dejní výstavě. Začínala komorně s hrstkou vystavovatelů. Letos už jich bylo pětadvacet 
a koupěchtivých se 25. listopadu při otevření nahrnulo do obchůdku tolik, že tady byla 
doslova hlava na hlavě.

Keramika, bižuterie, výrobky 
z papíru, ozdoby vyřezané ze dřeva, 
vánoční přání, svíčky, košíky, svá-
teční dekorace, domácí čaje, mar-
melády... vše dělané ručně a s lás-
kou. „Krom medových produktů 
včelaře z Rychvaldu se na výstavě 
podílí výhradně ženy. Pochází z Bo-
humína a okolí, ale také z Prajzské,“ 
uvedla organizátorka Doris Starzy-
ková, která prezentuje vlastnoručně 

vyrobené drátěné šperky. Výstavu už od 
roku 2012 připravuje s kamarádkami. 
Svými výrobky pak na ni přispívají ženy 
na mateřské, pracující s tvůrčími sklony 
i činorodé důchodkyně. „Vždy mě mile 
překvapí, kolik šikovných a nápaditých 

lidí máme kolem sebe,“ nadchla se Starzyková.
Výstava v útulném zázemí domu U Rytíře u náměstí 
Svobody bude přístupná až do 23. prosince, každé 
úterý a pátek od 15 do 18 hodin.� (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Úleva! Přes rozcestí už zase proudí doprava

Plný krámek originálních dárků

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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O městské byty se v Bohumíně licituje v zasedací místnosti v hlavní budově, dveře A135. Vyvolávací 
cena je 80 korun za metr čtvereční, v případě domu v Okružní 716 je to 70 korun. Opakované licita-
ce se mohou zúčastnit také občané EU, kteří trvale žijí na celém území ČR. Podrobné informace 
naleznete na www.bohumin.cz, sekce Radnice, kategorie Licitace bytů. 
• Byt 1+1, ul. Nádražní 765, číslo 
bytu 9, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Opravený byt v cihlovém 
domě v centru města, nedaleko vla-
kového nádraží, obchodů a služeb. 
Plocha pro výpočet nájemného 
43,10 m2, celková plocha bytu 43,10 
m2. Prohlídka 10.12. v 14.30-14.45 
hodin. Opakovaná licitace bytu se 
koná 10.12. v 15.45 hodin.
• Byt 3+1, ul. Okružní 1055, číslo 
bytu 50, I. kategorie, 11. nadzemní 
podlaží. Věžový zateplený dům 
v blízkosti autobusového nádraží, 
základní a mateřské školy, obchodů 
a zrenovovaného parku. Byt s kou-
pelnou s vanou. Plocha pro výpočet 
nájemného 58,05 m2, celková plocha 
bytu 58,05 m2. Prohlídka 8.12. 
v 15.00-15.15 hodin a 9.12. v 9.00-
9.15 hodin. Licitace bytu se koná 
10.12. v 16.00 hodin.
• Byt 3+1, ul. Nerudova 364, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Cihlový dům v nízké zá-
stavbě v klidné části městě. V blíz-
kosti domu se nachází park, nákupní 
středisko a dětský lékař. Možnost 
parkování u domu. V bytě je koupel-
na s vanou. Plocha pro výpočet ná-
jemného 71,10 m2, celková plocha 
bytu 71,10 m2. Prohlídka 9.12. 
v 9.15-9.30 hodin a 10.12. v 15.00-
15.15 hodin. Licitace bytu se koná 
10.12. v 16.15 hodin.
• Byt 1+1, ul. Komenského 1151, 
číslo bytu 5, I. kategorie, 2. nadzem-
ní podlaží. Nízkopodlažní zateplený 
dům s výtahem v centru města. 
V blízkosti domu se nachází nákup-
ní možnosti, školská zařízení a vla-
kové nádraží. Možnost parkování 
poblíž domu. Byt se sprchovým kou-
tem. Plocha pro výpočet nájemného 
38,00 m2, celková plocha bytu 38,60 
m2. Prohlídka 8.12. v 14.30-14.45 

hodin a 9.12. v 9.30-9.45 hodin. 
Licitace bytu se koná 10.12. v 16.30 
hodin.
• Byt 1+0, ul. Bezručova 1143, číslo 
bytu 13, I. kategorie, 3. nadzemní 
podlaží. Opravený byt s balkonem se 
nachází v klidné lokalitě, nedaleko 
autobusové zastávky a obchodu. 
Plocha pro výpočet nájemného 
30,38 m2, celková plocha bytu 34,20 
m2. Prohlídka 15.12. v 14.45-15.00 
hodin. Opakovaná licitace bytu se 
koná 15.12. v 16.00 hodin.
• Byt 1+1, ul. Mírová 1015, číslo 
bytu 3, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží. Zateplený věžový dům 
v blízkosti školy, školky, zdravotního 
a nákupního střediska. Součástí bytu 
je balkon a koupelna se sprchovým 
koutem. Plocha pro výpočet nájem-
ného 39,44 m2, celková plocha bytu 
41,09 m2. Prohlídka 10.12. v 14.15-
14.30 hodin. Opakovaná licitace 
bytu se koná 15.12. v 16.15 hodin.
• Byt 2+1, ul. Jateční 207, číslo bytu 
1, I. kategorie, 1. nadzemní podlaží. 
Cihlový nízkopodlažní dům v klid-
né části města, v blízkosti školy, škol-
ky a supermarketu. Byt po celkové 
rekonstrukci, včetně koupelny. 
Plocha pro výpočet nájemného 
57,66 m2, celková plocha bytu 62,91 
m2. Prohlídka 10.12. v 15.30-15.45 
hodin a 11.12. v 10.15-10.30 hodin. 
Licitace bytu se koná 15.12. v 16.30 
hodin.
• Byt 3+1, ul. Jateční 1154, číslo 
bytu 46, I. kategorie, 10. nadzemní 
podlaží. Věžový, celkově zateplený 
dům s plastovými okny se nachází 
poblíž supermarketu, školy a školky. 
Byt s balkonem je po celkové rekon-
strukci, včetně generální opravy 
elektroinstalace. Plocha pro výpočet 
nájemného 67,15 m2, celková plocha 
bytu 69,02 m2. Prohlídka 10.12. 

v 15.15-15.30 hodin a 11.12. v 10.00-
10.15 hodin. Licitace bytu se koná 
17.12. v 15.45 hodin.
• Byt 2+1, ul. Okružní 1068, číslo 
bytu 47, I. kategorie, 5. nadzemní 
podlaží. Zateplený dům v blízkosti 
autobusového nádraží, mateřské 
a základní školy, obchodů a zreno-
vovaného parku. Byt s balkonem 
a koupelnou se sprchovým koutem. 
Plocha pro výpočet nájemného 
50,62 m2, celková plocha bytu 54,57 
m2. Prohlídka 15.12. v 15.00-15.15 
hodin a 16.12. v 9.00-9.15 hodin. 
Licitace bytu se koná 17.12. v 16.00 
hodin.
• Byt 3+1, tř. Dr. E. Beneše 107, čís-
lo bytu 6, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží. Nízkopodlažní dům s výta-
hem v centru města. V blízkosti 
domu se nachází nákupní možnosti, 
školská zařízení a vlakové nádraží. 
Možnost parkování poblíž domu. 
Plocha pro výpočet nájemného 
95,29 m2, celková plocha bytu 95,29 
m2. Prohlídka 15.12. v 14.30-14.45 
hodin a 16.12. v 9.30-9.45 hodin. 
Licitace bytu se koná 17.12. v 16.15 
hodin.
• Byt 2+1, ul. Štefánikova 361, číslo 
bytu 4, I. kategorie, 2. nadzemní 
podlaží. Nízká zástavba v blízkosti 
parku, školy a školky. Dům s funkcí 

správce a zajištěným úklidem spo-
lečných prostor. Byt s balkonem. 
Plocha pro výpočet nájemného 
53,23 m2, celková plocha bytu 53,76 
m2. Prohlídka 15.12. v 14.15-14.30 
hodin a 16.12. v 11.00-11.15 hodin. 
Licitace bytu se koná 17.12. v 16.30 
hodin.
• Byt 2+1, ul. Okružní 716, číslo 
bytu 30, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží. Zateplený dům v blízkosti 
autobusového nádraží, základní 
a mateřské školy, obchodů a zreno-
vovaného parku. Byt s balkonem 
a koupelnou s vanou. Plocha pro 
výpočet nájemného 63,01 m2, celko-
vá plocha bytu 69,14 m2. Prohlídka 
9.12. v 8.30-8.45 hodin a 10.12. 
v 14.45-15.00 hodin. Licitace bytu se 
koná 17.12. v 16.45 hodin. Podání 
přihlášky do 15.12.
� Lenka VACHTARČÍKOVÁ, 
� odbor správy domů

Připravované licitace městských bytů

Na hlavní třídě na adrese Dr. E. Beneše 
107 je volný byt 3+1. Zájemci si ho mo-
hou prohlédnout 15. a 16. prosince 
a vylicitovat 17. prosince. 

V nízkopodlažním domě v Jateční ulici 207 je k dispozici byt 2+1. Jeho prohlídka se 
koná 10. a 11. prosince, licitace proběhne 15. prosince.

Malí i velcí milovníci železnice měli od 21. do 23. listopadu mož-
nost zhlédnout výstavu železničních modelů v tělocvičně Střed-
ní školy Bohumín. Škola ji v rámci oslav kulatého výročí pořá-
dala ve spolupráci s Klubem železničních modelářů Ostrava 
(KŽM). 

Kromě ostravských modelářů se 
v rolích průvodců představili i žáci 
oboru železničář, který bohumín-
ská škola obnovila v roce 2021. 
Společně návštěvníkům představi-
li řadu poutavých exponátů. Nej-
větší pozornost budilo velké mo-
dulové kolejiště v měřítku 1:87, 
které reprezentovalo provoz na 
českých železnicích v 90. letech 
20. století. Stranou nezůstávala ani 
drobná panelová kolejiště s moti-
vy úzkorozchodných železnic, na 
kterých bylo možné obdivovat 

řadu drobných detailů. U nejmen-
ších pak budily zájem velké mode-
ly zahradních vláčků a vítaným 
zpestřením se stala rovněž expozi-
ce papírových modelů s navazují-
cím workshopem.

Na celou akci od pátečního od-
poledne do nedělního večera zaví-
talo téměř 400 návštěvníků. Z jejich 
reakcí bylo patrné, že kouzlo mo-
delové železnice dokáže v mnoha 
podobách působit na zástupce 
všech generací.

� Jan ŠTEFEK, vedoucí KŽM Ostrava

Kouzlo modelové železnice

Foto: Richard GenšerovskýFoto: Richard Genšerovský
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Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) se 19. listopadu pustilo do opravy 
obchvatu Bohumína v ulici Za Věží. Rekonstrukce silnice prv-
ní třídy, dopravou nejzatíženější komunikace ve městě, 
měla trvat deset dnů. Příchod zimního počasí však zmra-
zil nejen okolní přírodu, ale také cestářské práce. Zho-
tovitelská firma musela stroje odstavit a čekat na vhod-
nější klimatické podmínky.  

Obchvat, který současně plní funkci přivaděče 
k dálnici, slouží od roku 2012. „Potřebu výměny 
asfaltového povrchu potvrdila nezávislá diagnosti-
ka. Odkládaný zásah by zvýšil náklady i náročnost 
stavebních procesů,“ informoval mluvčí ŘSD 

Miroslav Mazal. Dodal, že o zakázku projevilo 
zájem celkem pět zhotovitelů, přičemž vítězná 
firma provede opravu za 12,4 milionu.

Rekonstrukce silnice začala podle plánu čás-
tečnou uzavírkou. Firma odstavila z provozu 
pruh ve směru od šunychelského kruhového 
objezdu ke skřečoňskému mostu a pustila se do 
jeho obnovy. Objízdná trasa pro tento směr ved-
la po Opletalově ulici přes Novou Ves. Provoz 
v opačném směru zůstal zachován a motoristé 
mohli opatrně projíždět staveništěm. V půlce 

původně plánovaného desetidenního proce-
su se měl režim dopravy prohodit. Jenže 

typické atributy zimy, sníh a mráz, 
rekonstrukci výrazně zkomplikova-

ly. Cestáři zastavili práce a ozná-
mili prodloužení projektu, a tím 
i  jednosměrné uzavírky do  
5. prosince. Zda se jim podařilo 
posunutý termín dodržet, neby-
lo možné do uzávěrky tohoto 
čísla odhadnout.

Aktuální pokládka nových ži-
vičných povrchů je pouze první 

etapou rekonstrukce obchvatu. S tou 
druhou počítá ŘSD na jaře, ideálně 

v březnu. Během této fáze se má nově asfal-
tovat samotný skřečoňský most až po rondel 
s ulicemi 1. máje a Lidickou.� (tch)

Počasí ochromilo práce na opravě obchvatu

�
�
�

Leden bude v Bohumíně ve znamení zápisů do prvních tříd. Masary-
kova škola se už nyní pečlivě připravuje na své budoucí prvňáčky, aby je 
přivítala ve svém kouzelném školním světě. A to doslova. Děti totiž pro-
vedou zápisem kouzelníci. Ti hravou formou prověří jejich znalosti, do-
vednosti a celkovou připravenost na školní docházku. 

Zápisy do první třídy proběhnou ve škole v Seifertově ulici 21. ledna od  
13 do 17 hodin a 22. ledna od 13 do 16 hodin. Na odloučeném pracovišti 
Masarykovy školy ve Starém Bohumíně se uskuteční 21. ledna od 13 do  
17 hodin. Ještě před zápisy proběhne 9. ledna v hlavní budově den otevřených 
dveří. Vstup do školy bude možný každou celou hodinu od 9 do 17 hodin. 
V únoru pak Masaryčka pořádá pro budoucí prvňáčky kurz předškoláka. 
Děti se během pěti lekcí seznámí s učitelkami a prostředím školy. Je to pro 
ně zajímavá ochutnávka toho, jak to ve škole chodí. � (les)

Po zápisech kurz prvňáčků

Pod rukama zručných pletařek bohumínského klubu seniorů 
vznikají ponožky, které následně putují do porodnic, kde za-
hřívají nožičky novorozeňatům v inkubátorech. Větší páry 
věnuje klub vrstevníkům v domovech důchodců a nově ženy 
pletou ponožky také pro malé Bohumíňáčky při vítání občán-
ků na radnici. Šikovné ruce by byly, ale potřebný je také ma-
teriál. Na výzvu klubu ke sběru vlny zareagovala mimo jiné 
mateřinka Skřivánek, která hromadění klubíček spojila s na-
vazujícími aktivitami. 

Mateřská škola Skřivánek ve Smeta-
nově ulici pojala sběr vlny jako téma 
měsíce. Klubíčka nosily děti i učitelky 
z domova, ale třída se společně vypravi-
la také pro jejich nákup. „Návštěva ga-
lantérie nebyla jen praktickou záležitostí, 
ale také příležitostí, aby se děti seznámily 
s tím, jak takový nákup v obchodě probí-
há. Usměvavá prodavačka nám doporu-
čila nejvhodnější vlnu pro pletení pono-
žek, a protože ji záměr také oslovil, sama 
nám klubíčkem přispěla,“ líčila učitelka 
mateřinky Věra Kunertová. 

Aktivity ve školce měly také vzdělá-
vací a společenský přesah. Děti se 

dozvěděly, jak se vlna vyrábí a k čemu 
následně slouží. Zlatým hřebem pak 
byla návštěva samotných pletařek 
z klubu seniorů. Názorně malým di-
vákům předvedly, jak se vlna zpraco-
vává, co je k pletení zapotřebí a jak 
krásné výrobky lze z přírodního ma-
teriálu vytvořit. „Děti už vědí, že 
i malá pomoc v podobě klubíčka může 
udělat velkou radost a pomoci dru-
hým,“ dodala Kunertová a poděkovala 
rodičům dětí, kolegyním i prodavačce 
z galanterie za sběr vlny. Školka nako-
nec shromáždila a předala pletařkám 
přes 150 klubíček.� (tch)

Od klubíčka až k užitečným ponožkám

Foto: Lukáš KaniaFoto: Lukáš Kania

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl
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S výškou deseti metrů už můžete snadno lecčemu překážet. To byl 
také případ smrku z lokality za parkem. Strom zasahující do ochran-
ného pásma elektrického vedení by stejně čekalo skácení, a tak mu 
město dalo šanci alespoň naposledy zazářit. Stal se vánočním sym-
bolem Starého Bohumína. 

„Za jeden strom dáme tři nové do školky,“ zpívají pionýři ve filmu Ať žijí 
duchové. Také Bohumín v novodobé historii razí model, že ročně 
nechá vysadit více stromů než skácet. V zakládání nových alejí 
pokračuje i letos, ovšem nezapomíná pečovat také o ty dříve 
vysazené. Řadě mladých dřevin třeba zasadila smrtelnou ránu 
loňská povodeň. Podzimní výsadby se proto zaměřily přede-
vším na obměnu uhynulých kusů.

Rozsahem největší obnova se týká Dolního 
pole v Nové Vsi vedle ulice Na Hrázi. Jeho zales-
nění proběhlo v roce 2012, kdy tady zahradníci 
vysadili jedenáct set stromů a tisícovku keřů. 
Kvůli vysoké hladině spodní vody ale mnoho 
dřevin nepřežilo. „V lokalitě nahradíme více než 
tři sta stromů. Zvolíme druhy, které lépe zvládají 
podmáčené území a budeme sázet mladší stromky 
než před lety. Jen metr vysoké poloodrostky, které 
mají větší šanci se adaptovat a vyrůst,“ sdělil Ros-
tislav Palán z radničního odboru životního 

prostředí a služeb. Dodal, že se na Dolním poli 
dobře daří dubům, a tak jich tam stovka přibude. 
Skladbu pak doplní další stovka jilmů a stejný 
počet javorů babyk.

Podmáčení, tentokrát v souvislosti s loňskou 
povodní, zdecimovalo také alej okrasných třešní 
vysazenou před třemi lety u starobohumínského 
hřbitova. Z původních sedmnácti stromů bylo 
nutné deset nahradit, celkově pak zahradníci po 
celém městě obměnili 324 uschlých nebo vandaly 
zničených stromů. A znovu vysadili i jeden 

ukradený, jedličku z Čáslavské ulice si 
buď někdo přemístil na svou zahra-

du, nebo použil coby vánoční 
stromek.

Další část podzimních výsa-
deb tvořily ty náhradní, kdy 
nebylo možné skácený 
strom vrátit do původního 
místa a bylo pro jeho ná-
hradu nutné najít novou 
lokalitu. Těchto případů 
bylo šestnáct. Dalších jedna-

dvacet dřevin spadá do kate-
gorie nových výsadeb. „V této 

skupině jde výhradně o habry, 
které jsou ideální pro tvorbu živých 

plotů a bariér. To je případ ohraničení 
separačních kontejnerů v Čáslavské ulici 

nebo nového parkoviště u hřbitova ve Vrbici,“ uza-
vřel Rostislav Palán.� Pavel ČEMPĚL

�
�
� Do výsadby se v půli listopadu pustila také Správa železnic. Měla 

povinnost nahradit pokácené dřeviny, které musely uvolnit místo 
stavbě nové haly u železárenského mostu. Město firmě vytipovalo 
pro náhradní výsadbu své pozemky v pudlovských Lounech. Na par-
celách po zdemolovaných cihlových domech se na jaře zazelenají tři 
druhy javorů, babyka, klen a mléč. Zahradníci pověření Správou 
železnic tady vysadili dvaatřicet stromů. Až povyrostou, budou plnit 
funkci izolační zeleně. Obyvatele Pudlova a Vrbice totiž dlouhodobě 
sužuje zvýšená prašnost v souvislosti s provozem dopravního termi-
nálu v Lounech. V jeho blízkosti už proto město v předchozích letech 
nechalo vysadit 122 izolačních dřevin u Vrbické ulice.� (tch)

Zelená izolace proti prašnosti

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Nahradili stromy uschlé, zničené i ukradené

Druhá šance pro odepsaný jehličnan

Foto: Lukáš KaniaFoto: Lukáš Kania

Vhodný vánoční strom pro měst-
skou část u Odry hledá radnice kaž-
doročně. Občas se nabídne místní 
obyvatel, kterému už dřevina přerůstá 
přes hlavu i zahradu, jindy se úředníci 
poohlédnou po městských pozem-
cích. A právě tam se podařilo vytipo-
vat letošního favorita. Smrk ve Dvo-
řákově ulici měl vhodné tvary a kvůli 
kolizi s ochranným pásmem elektric-
kého vedení byly jeho dny sečteny. 
Ideálně se tedy hodil do role vánoční-
ho stromu pro náměstí Svobody. 

Dobrovolní hasiči ze Šunychlu ho 26. 
listopadu pokáceli a následně převezli 
na náměstí Svobody, kde s jeho insta-
lací pomohli profesionální kolegové 
z bohumínské stanice.

Největší pozornost na sebe starobo-
humínská jolka strhne v pátek 5. pro-
since v 18 hodin při slavnostním roz-
svícení. O týden dříve se s fanfárami 
rozzářily vánoční stromy také v dal-
ších městských částech. V sobotu  
29. listopadu v Šunychlu a den nato 
v Novém Bohumíně.� (woj)
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Ve městě Castellanza v severoitalském regionu Lombardie se 
od 17. do 22. listopadu konalo Mistrovství světa v show dance. 
Tanečního šampionátu se zúčastnily tři tisícovky závodníků 
z jednatřiceti zemí. Česko a domovský Bohumín reprezentoval 
soubor Radost & Impuls, který v Itálii zanechal výraznou stopu. 
Výpravu finančně podpořilo město.

Už osmadvacet let lze obdivovat umělecká díla, která během daného roku 
vzniknou v ateliéru bohumínského spolku Bart. Slavnostní vernisáž se 
koná každoročně poslední listopadový pátek, letos tedy 28. listopa-
du. Své výtvory na ní prezentovalo devatenáct členů sdružení. 

„Výstavy Bartu jsou jako písničky o lásce. Zadání 
je stejné, ale má nekonečné množství variací. Vždy 
se snažíme přijít s nějakým novým nápadem,“ kon-
statoval Vladimír Pustówka, předseda Bartu, který 
sdružuje malíře, grafiky či keramiky. Spolek půso-
bící v ateliéru v Nerudově ulici byl letos opět velmi 
aktivní. Uspořádal výstavu svých prací v Centru 

sociálních služeb Hrabyně, kam se už několik let 
vrací opakovaně. Plná emocí pak byla ve foyer kina 
vzpomínková výstava k desátému výročí úmrtí 
Petra Šablatury. Otec zakladatel Bartu by se letos 
dožil 60 let.

Parta nadšených umělců se letos krom tahů štětci 
po plátnech věnovala také stále populárnějším 

muralům, malbám na zdi. Svými obráz-
ky rozzářili Barťáci jídelnu Nerudo-

vy školky, interiér požárem zasa-
žené kavárny Bastien a graficky 

vyzdobili také autobusovou 
zastávku ve Vrbici. Spolek 
navíc není uzavřenou ko-
munitou, ale nadšeně vítá 
ve svém ateliéru každého, 
kdo hodlá proniknout do 
tajů umění. Už několik let 
jsou to například kurzisté 

univerzity třetího věku, letos 
Bart přivítal také žáky oboru 

sociální činnost bohumínské 
střední školy.
� (tch)

�
�
�

Tříkrálová sbírka je největší dobročinnou sbírkovou akcí v Česku. Počát-
kem roku do ulic v celé zemi vyráží na 70 tisíc dobrovolníků. Od 1. do  
14. ledna proběhne už 26. ročník sbírky, kterou na Bohumínsku každoročně 
zastřešuje Charita Bohumín. Ta s předstihem oslovuje potenciální koled-
níky z řad dospělých i dětí.

Letos v lednu mohla veřejnost potkat v Bohumíně, Rychvaldu, Dolní Lu-
tyni, Dětmarovicích, Orlové nebo Doubravě s kasičkami charity 107 skupi-
nek koledníků. I přes početnou účast však stále existují místa, kam skupinky 
tří králů nestihly zavítat. Organizace proto hledá dobrovolníky pro další 
ročník. „Koledník má odpovědnost, reprezentuje největší neziskovou organi-
zaci a dobré jméno Tříkrálové sbírky. V chladném počasí nachodí několik ki-
lometrů, musí umět odvážně oslovit člověka a nenechat se odradit případným 
odmítnutím. Odměnou mu pak je hřejivý pocit, že udělal něco nesobeckého 
pro ostatní, že inspiroval jiné, aby začali rok dobrým skutkem,“ uvedla koor-
dinátorka sbírky Žaneta Bébarová z Charity Bohumín s tím, že někteří stálí 
koledníci se sbírkou vyrostli.

Organizace hledá zodpovědné a schopné vedoucí skupinek, malé koledníky, 
ale i ty dospělé. Kostýmy dobrovolníkům dodá. Zájemci se mohou hlásit na 
čísle 734 797 240 nebo e-mailu zaneta.bebarova@bohumin.charita.cz. � (red)

Hledají se tříkráloví kolednící

Bart je otevřený novým nápadům i talentům

Italská mise úspěšných tanečníků

Foto: Radost & ImpulsFoto: Radost & Impuls

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Letošní vernisáž zpestřila vystoupením Letošní vernisáž zpestřila vystoupením 
nová členka Bartu Veronika Šutová, nová členka Bartu Veronika Šutová, 
která se mimo jiné věnuje také pole která se mimo jiné věnuje také pole 

sportu – akrobacii na tyči.sportu – akrobacii na tyči.

Radost & Impuls letos absolvoval 
úctyhodnou 43. sezonu, kterou v Itá-
lii korunovala mimořádným úspě-
chem juniorská formace. V konku-
renci sedmatřiceti soutěžních 
formací vybojovala stříbrnou me-
daili a s ní i titul prvního vicemistra 
světa. Neztratili se ani další bohu-
mínští tanečníci, kteří získali cenná 
finálová umístění. Bronz si vytančilo 

juniorské duo Amálie Kováčiková 
a Marek Kantor. Ten dále obsadil 
čtvrté místo v sólové kategorii juni-
orů. Stejné umístění těsně pod stup-
ni vítězů pak zaznamenal v mužské 
kategorii sólistů Václav Zembinský. 
Krásné představení ve skupině dět-
ských dvojic odtančily také Amálie 
Tańculová a Nicol Ciencialová, které 
obsadily šestou příčku.� (red)
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Během železné adventní neděle mohli Bohumíňáci poprvé v celé kráse vidět světelnou 
výzdobu centra města. Nově jí dominují zelené, bílé a stříbrné tóny. Funkci centrálního 
vánočního stromu premiérově plní mladá borovice limba poblíž fontány. Novými prvky 
v její blízkosti jsou zářící zabalené dárky a světelný oblouk, které si místní okamžitě 
oblíbili a bez ustání se s nimi fotografovali. 

Náměstí TGM se rozzářilo 30. listopadu úderem 
sedmnácté hodiny. Nazdobený jehličnan a nově 
i lipové stromořadí společně rozsvítili starosta Lu-
mír Macura a novobohumínský katolický farář 
Martin Šmíd. Ti pak uvolnili pódium muzikálové 
zpěvačce a šansoniérce Radce Fišarové. Pražská 
diva naladila zaplněné centrum na vánoční notu 
zlidovělými koledami i francouzsky zpívanými 

šlágry z repertoáru Édith Piaf. Tečku za jejím vy-
stoupením udělal slavnostní ohňostroj.

Hudebně laděné budou v Bohumíně i další 
adventní neděle. Na pódiu na náměstí vždy od 
17 hodin postupně vystoupí David Deyl, herec 
a zpěvák Roman Vojtek se ženským smyčcovým 
triem Inflagranti a na závěr ve zlatou neděli le-
gendární Petra Janů.� (tch)

Náměstí zářilo za tónů šansonů

Do mateřské školy Skřivánek ve Smetanově ulici zavítali zdravot-
níci z místní záchranné služby, aby dětem názorně představili zá-
klady první pomoci. Nejprve jim vysvětlili, jak poznat, že někdo 
nedýchá, a proč je důležité zachovat klid a okamžitě zavolat do-
spělého.   

Hosté formou krátkého příběhu 
popsali kroky, které může podnik-
nout i dítě – zavolat o pomoc, přivo-
lat linku 155 a zůstat u postiženého, 
dokud nepřijde někdo zkušenější. 
Následovala praktická ukázka na tré-
ninkové figuríně. Zdravotníci před-
vedli, jak se správně kontroluje dý-
chání a jak vypadá resuscitace. Starší 
děti si pak mohly stlačování hrudní-
ku na figuríně samy vyzkoušet. „Po-
stupujeme hravou formou. Důležité je, 
aby děti věděly, že mohou zachránit 
život už jen tím, že si řeknou o po-
moc,“ uvedl jeden ze záchranářů.

Velkou radost dětem udělala také 
tvořivá část programu, kdy si každé 

mohlo obvázat vlastní plyšové zvířát-
ko. Díky tomu si vyzkoušely základní 
ošetření drobných poranění. Děti 
s nadšením lepily a přikládaly obvazy 
na své plyšáky a učily se, jak pomáhat 
»zraněnému kamarádovi«.

Na závěr záchranáři věnovali ma-
lým účastníkům zdravotnické pexeso, 
které jim bude připomínat, jak správ-
ně reagovat v nouzových situacích 
a jak postupovat při volání o pomoc. 
Učitelky ocenily, že zdravotníci doká-
zali téma podat citlivě a zábavně. Děti 
se naučily nebát se první pomoci a zís-
kaly základní přehled o tom, co dělat 
v nouzové situaci.� Šárka CHOLEVOVÁ, 
� Jarmila LITTNEROVÁ

První seznámení s první pomocí

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Foto: MŠ SmetanovaFoto: MŠ Smetanova
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Je nesmírně zajímavé, jak jeden a týž meteorologický jev může 
vyvolat tak odlišné reakce. Zatímco dětem se kukadla při 
pohledu na první sněhovou nadílku radostně rozzáří, 
motoristé a silničáři naopak obrátí oči v sloup. 

Svatomartinská husa dávno snědena, zato Mar-
tin z Tours na bílém oři stále nikde. Jakoby inspi-
rován poměry na železnici nabral zpoždění a mís-
to ohlášeného příjezdu dorazil až 23. listopadu. 
A přestože v tuto roční dobu bývala bílá peřina 
naprostou samozřejmostí, opět nejednoho překva-
pila a zaskočila. Třeba řidiče, kteří ve skrytu duše 
doufali, že letos nebudou muset přezouvat na 
zimní. Jen děti zatím tyto všední starosti řešit 

nemusí, a tak okamžitě vzaly závěje ztečí. Některé 
se pustily do stavění sněhuláků, další popadly sáň-
ky či boby a vyrazily k nejbližšímu kopečku. Je 
třeba si sněhu užít, dokud je. Až se přiblíží Štědrý 
den a vánoční prázdniny, může být všechno jinak. 
Ale jak, to ještě neví ani študované rosničky. Za-
tím jen listují v historických análech a s pozdviže-
ným obočím konstatují, že poslední bílé Vánoce 
zažilo Česko před patnácti lety.� (tch)

Bílý konec listopadu. A co Vánoce?

Ve středu 26. listopadu ožila městská sportovní hala pořádnou 
energií. Konaly se v ní totiž tradiční sportovní hry mateřských 
škol. A jako každý rok se sešla skvělá parta malých závodníků. 

Do letošního ročníku se zapojily 
děti z jedenácti školek z Bohumína 
i Rychvaldu. Nechyběli ani malí 
sportovci ze stacionáře Slezské dia-
konie, pro které byly připraveny 

speciálně upravené disciplíny, aby si 
akci mohli užít naplno také oni.

Každá mateřinka vyslala do sou-
těže šest dětí ve věku 5 až 6 let. Kluci 
a holky se předháněli v tom, kdo dál 

skočí z místa, dohodí medicinbalem 
nebo rychleji uběhne překážkovou 
dráhu. Ani mezi závody se droboti-
na nenudila. Na vedlejším hřišti 
měla k dispozici plno zábavných 
stanovišť, kde se mohla vyřádit. 

Vrcholem dopoledne byly týmové 
štafety. V nich si nejlépe vedli rych-
líci z Mateřské školy Na Pískách 
v Záblatí. Po doběhnutí královské 
disciplíny si účastníci odnesli me-
daile a diplomy za nejlepší individu-
ální i týmové výkony. „Speciální 
ocenění pak dostaly děti ze stacionáře 

za jejich obrovské nasazení,“ uvedla 
za organizátory Vilma Valentová. 

Sportovní hry školek nejsou jen 
o výsledcích. Každoročně přinášejí 
hlavně radost z pohybu, nové zážit-
ky a setkání napříč školami i institu-
cemi. Letošní ročník byl dalším po-
tvrzením toho, že sport dokáže 
spojovat už od nejútlejšího věku. 
Akci více než deset let pořádá Fit 
školka s podporou města. Podílí se 
na ní také místní dům dětí a mláde-
že, Bospor a bohumínské gymnázi-
um.�  (woj) 

Den plný malých velkých výkonů 

Pavel Čempěl a Michaela VišňákováPavel Čempěl a Michaela Višňáková

Foto: Vilma Valentová a Petr WojnarFoto: Vilma Valentová a Petr Wojnar
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Ve starobohumínské sportovní stáji Chorpos se malé slečny 
věnují voltiži – gymnastice na koni. Jde o ideální aktivitu, jak 
spojit zájem o koně a pohybové cvičení. Stáj letos uspěla se 
žádostí o příspěvek na záměr »Děti + koně = pohyb« a díky 
projektu Bonagranty společnosti Bonatrans si pořídila nové 
cvičební pomůcky.

Mladé cvičenky praktikující 
voltiž se ve stáji učí starat o svého 
čtyřnohého parťáka a spolupraco-
vat v kolektivu. A samozřejmě 
také trénovat. Pro úspěšné a bez-
pečné cvičení na živém zvířeti je 
nutné začít s přípravou na zemi. 
Na maketě koně se děti učí jed-
notlivé figury i  celé sestavy.  
Vrcholem tréninku je  pak 

předvádění naučených prvků 
v pohybu na hřbetě skutečného 
koně. Chorpos z daru projektu 
Bonagranty nakoupil dětem po-
můcky pro bezpečné cvičení 
a také funkční podložku na záda 
koně. Jeho pohodlí je pro tento 
sport velmi důležité. Pomůcky 
pomohly zdokonalit cviky, kom-
fort a bezpečnost cvičení. 

Odměnou a motivací k další prá-
ci je účast na závodech. Ač děvčata 
cvičí teprve druhým rokem, jsou 
velmi šikovná. Po vydařeném jar-
ním oblastním mistrovství v Hřeb-
číně Albertovec se nominovaly na 
červnové mistrovství Česka v Tlu-
mačově. Tady vybojovaly juniorky 
ve skupinách druhé místo a úspěš-
né byly také malé děti ve skupině 
na ponym. V různých kategoriích 
jednotlivců osadily všechna místa 

od první do páté příčky. Největší 
radostí bylo první místo teprve os-
mileté Nelinky.

Léto u koní proběhlo ve volněj-
ším prázdninovém provozu. Nyní 
už závodní týmy opět poctivě tré-
nují na další sezonu. Stáj Chorpos 
si velmi váží podpory, kterou jí 
prostřednictvím Bonagrantů spo-
lečnost Bonatrans poskytla.

� Kateřina POSPÍŠILOVÁ, 
� sportovní stáj Chorpos.

V říjnu příštího roku proběhnou komunální volby a po čtyřech letech se tak 
bude rozhodovat, kdo usedne do čela radnic. Poprvé od roku 1989 ovšem v Bo-
humíně nebude v nabídce kandidujících subjektů usilovat o hlasy občanů So-
ciální demokracie samostatně. Historicky nejúspěšnější volební tým kolem Petra 
Víchy se totiž zapojí do voleb pod novým sdružením Srdcem pro Bohumín.

Řada dlouholetých sociálních demokratů po 
událostech z posledních měsíců stranu opustila 
a platilo to i pro bohumínskou organizaci. „Naše 
názory byly stále častěji v rozporu se směřováním 
celostátní SOCDEM. Proto jsme se rozhodli, že 
přišel čas vydat se vlastní cestou. Důvodů bylo víc, 
třeba způsob řízení strany, nevyjasněné nakládání 
s financemi a odklon od odpovědné politiky k po-
pulismu. To ale rozhodně není směr, kterým by-
chom chtěli jít v Bohumíně,“ řekl dlouholetý sta-
rosta Petr Vícha.

Změní se sice název kandidujícího subjektu, 
ale tým zůstává pohromadě. „Na naší kandidátce 
se pak objeví i sociální demokraté, kteří ve straně 
dál zůstali. Jsem rád, že jsme se na tom dohodli. 
Absolutně nepovažuji za důležité, kdo má nějakou 
průkazku, ale zda chce dělat něco pro naše město 
a posouvat Bohumín zase dál,“ prohlásil mís-
tostarosta Igor Bruzl, který rovněž opustil řady 
Sociální demokracie, aby stejně jako řada jeho 
kolegů upřel svou snahu a elán výhradně na pro-
jekty v rámci města.

Starosta Lumír Macura, který naopak nikdy 
v minulosti nebyl členem Sociální demokracie, 
bude tak obhajovat svůj post z čela nového 

sdružení. „Tým Srdcem pro Bohumín dál navazu-
je na dlouhodobě stabilní vedení města. Je skvělé, 
že jeho neodmyslitelnou součástí zůstává také Petr 
Vícha, který má pořád chuť se spolupodílet na roz-
voji Bohumína. Jeho zkušenosti s řízením města, 
přehled a místní znalosti jsou nedocenitelné,“ uve-
dl starosta, který funkci zastává od začátku letoš-
ního roku.

Sociální demokracie ale v Bohumíně nezanik-
la. Z kdysi velké organizace s téměř stovkou čle-
nů zůstala zhruba dvacítka věrných, která se 
pořád pravidelně schází. „Cítil jsem potřebu za-
chovat kontinuitu. Jsem smýšlením sociální demo-
krat, a i když jsem s řadou kroků celostátního ve-
dení často nesouhlasil, nakonec jsem ve straně 

zůstal. Třeba SOCDEM projde obrodným proce-
sem a jednou bude zase lépe,“ usmál se nový 
předseda místní organizace Sociální demokracie 
Adrian Kuder, který nebude scházet na čelních 
místech kandidátky sdružení Srdcem pro Bohu-
mín v komunálních volbách.

Sdružení nezávislých kandidátů může kandi-
dovat, pokud s jeho účastí ve volbách vyjádří 
souhlas podpisem petice téměř patnáct stovek 
bohumínských voličů. „Proto teď vyrážíme s pe-
tičním stánkem do ulic, abychom místní občany 
požádali podpisem o podporu. K ničemu se tím 
nezavazují, jen nám umožní účastnit se voleb,“ 
prohlásil Igor Bruzl a dodal, že petiční arch lze 
stáhnout i na webu sdružení www.srdcemprobo-
humin.cz a následně jej odevzdat v Salonu Ma-
ryška na náměstí nebo do některé z označených 
poštovních schránek, jejichž seznam je také zve-
řejněn na webu sdružení.

Čím by sdružení Srdcem pro Bohumín chtělo 
voliče oslovovat? „Stojí za námi třicet let poctivé 
práce na rozvoji města, máme za sebou desítky 
úspěšných projektů, hospodaříme zodpovědně. 
Nikdy jsme neslibovali, co nemůžeme splnit. Říká-
me věci na rovinu, bez frází. Nebáli jsme se dělat 
i nepopulární rozhodnutí, pokud jsme byli pře-
svědčeni, že jsou ve prospěch obyvatel města. A to 
se nezmění. Sice budeme už pod jinou hlavičkou, 
ale směr máme pořád stejný,“ dodal Lumír 
Macura.

� Adrian KUDER, předseda MO SOCDEM Bohumín

Srdcem pro Bohumín navazuje na SOCDEM

Bezpečné pomůcky zdokonalí cvičení

Foto: ChorposFoto: Chorpos
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Šoupálek dlouhoprstý obývá naprostou většinu Evropy a mír-
ného pásu Asie až po Japonsko. U nás je rozšířený po celém 
území s těžištěm výskytu ve středních a vyšších polohách. 
V Krkonoších vystupuje až na horní hranici lesa do nadmoř-
ské výšky 1 350 metrů.

Šoupálek dlouhoprstý obývá 
lesy, parky a sady. Je stálý, jen 
s krátkými potulkami po vy-
hnízdění. Samička staví hnízdo 

za odchlípnutou kůrou ve štěr-
binách a zlomech kmenů, často 
ve skulinách mezi prkny a trá-
my lesních chat nebo krmelců. 
Sama také sedí asi dva týdny na 
5 až 6 vajíčkách, na hnízdě ji 
krmí samec. Mláďatům rodiče 
nosí pavouky a hmyz včetně 
jeho vajíček, larev a  kukel. 
V Česku žije také hojný a velmi 
podobný šoupálek krátkoprstý 
– oba druhy není snadné v teré-
nu rozlišit, naštěstí se liší svými 
hlasovými projevy.

� Text a foto: Jiří ŠUHAJ

Šoupálek dlouhoprstý  
(Certhia familiaris)

Příroda 
Bohumínska
ptáci (365)
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Mariánovi na přeborech zdatně 
sekundovali i o rok starší Ondřej 
Matula a benjamínek výpravy, de-
vítiletý Matěj Adámek. Oba vybo-
jovali čtyři zlata. Poslední, sedm-
nácté zlato získal pro Bohumín 
Dominik Linzer, který k němu 
přidal další čtyři stříbra. Výčet 
úspěšných medailistů završili no-
váčci Milan Humlíček, Valérie 
Veronesi a Layla Babišová, kteří 
vystoupali na stupně vítězů pro 
bronzy, respektive jedno stříbro.

Radost, osobní rekordy a me-
daile přinesly rovněž přebory star-
šího žactva a dorostu 22. a 23. lis-
topadu v Karviné. Na nich si pro 
tituly krajských přeborníků dopla-
vali bohumínští Anna Le a Tomáš 
Křenek. V případě nadějné motýl-
kářky šlo dokonce o tři zlata pod-
pořená dalšími dvěma medailemi. 
Vedle Anny Le a Tomáše Křenka, 
přeborníka ze znakové dvoustov-
ky a třikrát bronzového z kraulu 
i motýla, doplavali na medailo-
vých příčkách v kontaktu s nejlep-
šími i další bohumínští reprezen-
tanti. Juniorka Eliška Figurová 
získala jedno stříbro a  jeden 
bronz. Sourozenci Anna a Vojta 
Aradští přivezli tři bronzové me-
daile stejně jako Elen Pieranová. 

Arteme Válek uzmul druhou příč-
ku v nejdelší znakové disciplíně. 
Matyáš Herman orazítkoval svůj 
významný výkonnostní progres 
dvěma bronzy. � Adrian KUDER,

� prezident PK Bohumín

Úspěchy plavců na krajských přeborech
Bohumínští mladší žáci zazářili na krajských přeborech v pla-
vání. Sedm závodníků devítičlenné výpravy Plaveckého klubu 
Bohumín vybojovalo 15. listopadu v Kopřivnici medaili. Celkem 
přivezl klub 28 medailí, z toho 17 zlatých. Díky tomuto počinu 
se stal nejúspěšnějším oddílem letošních přeborů. Na skvělé 
vystoupení navázali o týden později v Karviné i starší žáci.

Největší podíl měl na medailo-
vých žních Marián Aradský. Nej-
mladší člen úspěšného rodinného 
klanu nenašel přemožitele ani 
v jednom ze svých šesti startů 
a navíc se podílel na obou vítěz-
stvích chlapecké štafety. O Mariá-
nově talentu nejlépe vypovídá 
fakt, že hned ve čtyřech případech 

v Kopřivnici překonal letité klubo-
vé rekordy PK Bohumín, které 
měli dosud v držení bývalí mlá-
dežničtí mistři republiky a velice 
úspěšný mládežnický reprezen-
tant. Výkonem na stometrové trati 
znakem se Marián rovněž posunul 
do čela aktuálních českých tabulek 
desetiletého žactva. 

Foto: PK BohumínFoto: PK Bohumín

Hasičská omladina zaplnila dopoledne 22. listopadu městskou spor-
tovní halu. Ta poskytla zázemí jubilejnímu desátému ročníku sou-
těže v požárním sportu »Hale Bohumín«. Do bojů se letos zapo-
jilo 195 závodníků, kteří vytvořili 39 družstev ve třech věkových 
kategoriích. 

Na přípravě pohárové soutěže se tradičně po-
dílely všechny sbory bohumínského okrsku, které 
připravily pro závodníky tři štafetové disciplíny. 
Mladým hasičům ze šesti domácích sborů se po-
stavila konkurence z deseti přespolních. Zasou-
těžit si do Bohumína přijely děti a dorostenci 
z celého Karvinska a jedna družina i z krajské 
metropole.

Hasičské skupiny běhaly, zdolávaly kladinu či 
bariéru, zapojovaly a smotávaly hadice, předvá-
děly, jak rychle umí uvázat speciální typy uzlů. 
V kategorii mladších žáků vybojovalo prvenství 
Těrlicko-Hradiště před Chotěbuzí a Havířovem. 
Z domácích týmů se na stupně vítězů prodrala 
pouze Skřečoň, zato na ten úplně nejvyšší a hned 
dvakrát. Zvítězila mezi staršími žáky, kde porazila 

Chotěbuz a Český Těšín, mezi dorostenci pak 
za sebou nechala Český Těšín a Těrlicko-

-Hradiště. „V září jsme zažili hodně pře-
stupů mezi věkovými kategoriemi 

a chvíli trvalo, než si na sebe noví 
parťáci zvykli. Před halovou soutěží 
si naštěstí vše parádně sedlo a moh-
li jsme s novými kolektivy slavit 
první velké úspěchy,“ radoval se 
trenér skřečoňských vítězů Roman 
Téma. Dodal, že se závody venku 

a pod střechou velmi liší. Na hřišti 
běhají sedmičlenné týmy, v hale pě-

tičlenné. Všude ale rozhoduje rychlost 
a zručnost. Každé zaváhání, ať už trestné 

body při uzlování nebo neplatné pokusy, 
mohou velmi ovlivnit výsledek.

Hala Bohumín je poslední letošní soutěží ve 
městě. Místní sbory se ještě vypraví do Karviné, 
kde se pravidelně účastní Mikulášského uzlování, 
a tím zakončí sezonu.� (tch)

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Dvakrát zlatí mladí skřečoňští hasiči

Marián AradskýMarián Aradský
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Nezapomínáme na 17. listopad

Školačky si zahrají celostátní ligu
Bohumínská házená zaznamenala další skvělý úspěch. Postaraly se o něj starší žač-
ky, které vyhrály podzimní část krajské soutěže a z prvního místa automaticky po-
stoupily do celostátní žákovské ligy. Ve druhé půli sezony je tak čeká dvojnásobná 
porce zápasů. Budou dohrávat jarní část své soutěže a současně se v rámci žákovské 
ligy utkají s pětadvaceti nejlepšími týmy v republice 

Celostátní žákovská liga je nadstavbou k re-
gionálním soutěžím. Startuje v polovině běžné 
sezony a každý rok se do ní nominují ty aktuál-
ně nejlepší týmy. Starší žákyně 1. SC Bohumín 
98 si ji už v minulosti dvakrát zahrály, ale poka-
ždé se do ní musely probojovat v kvalifikaci. 
Nyní, poprvé v historii klubu postoupily rovnou 
z prvního místa v kraji. Do ligy skočí osmnác-
tičlenný tým rovnýma nohama, už první pro-
sincový víkend ho čeká úvodní turnaj v Brně. 

Účast v lize je prestižní, ale také časově a or-
ganizačně náročná. Bohumínský tým bude 
vyrážet do všech koutů republiky, namátkou do 
Strakonic, Českých Budějovic, Plzně či Chebu. 
„Liga se hraje turnajovým způsobem, kdy každé 
družstvo čekají během jediného dne čtyři zápasy. 
Aby měly dívky čas na přípravu a odpočinek, 
jezdíme vždy o den dříve s přenocováním,“ na-
stínil předseda klubu a trenér Jaroslav Kalous.

Třinácti a čtrnáctiletá děvčata ale mají krom 
sportu i školní povinnosti. „Vzdělání je důležité 

a dbáme na to, aby holky výuku nezanedbávaly. 
Učí se cestou ve vlaku na turnaje a také je skvělé, 
jak se vzájemné podporují v  jednotlivých 

předmětech. Některé jde lépe matika, jiné češti-
na, a tak s nimi pomáhají ostatním,“ doplnil 
Kalous. I jemu s postupem do ligy přibudou 
povinnosti na úkor volného času. „Do května, 
kdy soutěže končí, budeme mít jen dva volné 
víkendy. Mi to nevadí, protože házenou žiju. 
A žena už si za ta léta také zvykla. Byla by za-
skočená, kdybych byl doma častěji,“ ukončil 
s humorem trenér.� (tch)

U příležitosti Dne boje za svobodu a demokracii a Mezinárodního 
dne studentstva se před bohumínskou radnicí sešli zástupci ně-
kolika generací k malému pietnímu aktu. Společně uctili památ-
ku studentů a připomněli si události pohnutých let 1939 a 1989.

„V železárnách jsem tehdy organi-
zovala svobodné zpravodajství pro 
zaměstnance.“ vzpomíná paní Marta 
Bočková. Paní Jana Nanková dopl-
ňuje: „Účastnili jsme se u nás, v dneš-
ní Bochemii, jako zaměstnanci gene-
rální stávky. Do práce jsme sice 
museli, ale nepracovali jsme. Mému 
synovi bylo tehdy patnáct let a jako 
matka jsem si představovala, co by se 
mu mohlo stát, kdyby byl tou dobou 
v Praze. Byla jsem zděšená z toho, co 
tehdejší státní moc vyváděla.“

Za mladší generaci vystoupil Ja-
kub Cieslar, student pedagogiky: 

„Musíme si připomínat naše před-
chůdce, kteří se nebáli postavit za 
dobrou věc a díky nimž dnes můžeme 
žít svobodně. Jsem rád, že jsem se této 
malé vzpomínky zúčastnil. Odpoledne 
mířím na Cesty za světlem, vzpomín-
kovou akci pořádanou v Ostravě.“

Možná Bohumín nestál v samot-
ném centru tehdejších událostí, ale 
i naše město bylo po svém způsobu 
jejich součástí. Tyto dny dokáží spo-
jit lid napříč generacemi a nejen 
proto si zaslouží aspoň malou 
vzpomínku.

� Radek CHARUZA

Foto: Spolu BohumínFoto: Spolu Bohumín

Foto: 1. SC Bohumín 98Foto: 1. SC Bohumín 98

AQUACENTRUM

pondělí až čtvrtek:  
6.00 – 7.45, 12.15 – 21.00

pátek: 12.00 – 21.00
víkendy a svátky: 8.00 – 21.00

SAUNOVÝ SVĚT

pondělí až čtvrtek: 12.15 - 21.00
pátek: 12.00 - 21.00  

víkendy a svátky: 8.00 - 21.00 
Ceremoniály ve srubové sauně 

denně v 19 hodin

SPORTOVNÍ HALA 

denně v 6.00 – 22.00

BOSPORKA A LEZECKÁ STĚNA

denně v 9.00 – 21.00

TĚLOCVIČNA FAJA

pondělí až pátek v 7.00 – 22.00
o víkendech po domluvě

ZIMNÍ STADION 

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Každý víkend 15.00 – 16.30

Půjčovna helem, půjčení a broušení bruslí, 
možnost občerstvení.

rezervace na www.bospor.info

� �
�

Jelikož mám o třináct let mladšího bratra, svou kariéru Mikuláše jsem začal 
poměrně brzy. Moudře jsem rozděloval dárky, děti přede mnou musely odří-
kávat básničky, hudebně nadané si mou přízeň získávaly zpěvem nebo hrou 
na flétnu, která byla v naší rodině velmi rozšířená. Leč ten věčný dobrák Mi-
kuláš mě brzy začal nudit, tudíž jsem stále více pokukoval po roli čerta. Ovšem 
na vyslance pekla jsem byl příliš vysoký a seriózní. A hlavně by měl představitel 
pekelníka disponovat jistou pohybovou kreativitou, která mi žalostně chybí. 
A přitom jsou mi čerti tak sympatičtí. Vždyť již v útlém dětství to byl roztomilý 
čertík Bertík se Štěpánkou Haničincovou. A naše nejoblíbenější rozpočítadlo 
bylo: „Ententýky, dva špalíky, čert vyletěl z elektriky.“ Kolikrát jsem viděl po-
hádku Hrátky s čertem, kde mě bavili pekelníci propadlí karbanu. Úsměv na 
rtech mi vždy vykouzlí i filmová klasika S čerty nejsou žerty. A ze sbírky mých 
loutek si nejvíce vážím Lu- cifera, jako by ho udělal 
samotný Matěj Kopecký. Nebo Drdův zapomenutý 
čert v Dalskabátech, hříš- né vsi. Vždy si na něho 
vzpomenu, když svištím po dálnici D1 kolem obce Daskabát. A pak všichni ti 
čertíci a rarášci Mikoláše Alše, Josefa Lady nebo Jiřího Trnky. Aby toho nebylo 
málo, zrovna když píši tyto řádky, leží přede mnou na talíři klobásky čertovky, 
mé nejmilejší uzeniny. A je-li k dispozici, téměř ke každému jídlu v restauraci 
si objednám ďábelskou omáčku. Zhruba každých pět let si s chutí znovu přečtu 
Goethova Fausta. A na čerty opravdu nedám dopustit, přestože ve skiareálu 
Čerťák pod Pradědem po mně chtěli 800 korun za jednodenní skipas. A z praž-
ské části Ďáblice mi přišla pokuta za překročení rychlosti v obci 1 000 korun. 
A teď to nejzajímavější, adresa domu, kde se narodila moje žena Věrka, je 
Dolní Lutyně, Ďáblova kolonie 975. To už nemůže být náhoda. Že bych měl 
vlastní krví podepsanou smlouvu s čertem? Zřejmě ano, ale jen s čertem, jak 
ho znám z pohádek, veselých obrázků a Mikulášských průvodů. Který neděsí, 
jen tropí hlouposti a žertuje.� Vladimír PUSTÓWKA

S čerty jsou žerty

GLOSA

Tým dívek narozených v letech 2011/12 postoupil do celostátní ligy.Tým dívek narozených v letech 2011/12 postoupil do celostátní ligy.
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Sportovně zaměřené party pracovníků Bonatransu a Bekaertu, které sdílí stej-
nou vášeň pro hokej, se loni dohodly, že si to spolu rozdají na ledě. Aby prestiž 
utkání ještě povýšili, společně se svými zaměstnavateli pojali zápas benefičně. 

Firmy sáhly do podnikových kasiček a před 
zápasem předaly dárcovské šeky předem vybrané 
záslužné organizaci. Tou byl před rokem Domov 
Jistoty, který poskytuje zázemí osobám s chronic-
kým duševním onemocněním. Domovu pak or-
ganizátoři věnovali také výtěžek ze vstupného.

Protože měla charitativní akce pozitivní ohlas, 
rozhodly se z ní společnosti a jejich týmy udělat 
tradici. Druhý ročník se tak na bohumínském 

zimním stadionu uskutečnil 24. listopadu. Obdaro-
vanou organizací byla tentokrát Charita Bohumín, 
jíž každá z firem věnovala po 15 tisících, dalších  
25 tisíc činil výtěžek vstupného. Po zdvořilostních 
oficialitách vyrazili na led hokejisté v plné zbroji 
a komplimenty šly stranou. Diváci se mohli kochat 
utkáním, v němž nechyběly technické finesy i ostré 
souboje. Bekaert nakonec oplatil soupeři loňskou 
porážku a zdolal Bonatrans poměrem 9:4� (tch)

Sportovní zápal a šlechetné srdce

Foto: Pavel ČempělFoto: Pavel Čempěl

Nástavbový obor s maturitou

Mechanik opravář motorových vozidel
Strojní mechanik - zámečník

Obráběč kovů (motivační příspěvek firmy Bonatrans)
Elektrikář (stipendium MSK)

Železničář (stipendium MSK, ČD, ČD CARGO)
Kuchař-číšník

Kadeřník

Učební obory

STŘEDNÍ ŠKOLA BOHUMÍN

Máme vlastní autoškolu

Maturitní obory
Provoz a ekonomika
dopravy
Sociální činnost

Podnikání

www.sosboh.cz
VÍCE INFORMACÍ ZÍSKÁŠ NA 596 097 999

SLEDUJ NAŠE AKCE NA WEBU, FACEBOOKU A INSTAGRAMU!

Den otevřených dveří
10. 12. 2025

Své »ano« si řekli
Emil Gábor a Iryna Bandura, oba z Bohumína

V říjnu jsme se rozloučili
Bortlik Emanuel * 1939 ze Skřečoně  Cyroňová 
Marie * 1946 z Nového Bohumína  Dohnal Ladislav * 
1954 z Pudlova  Hoza Jan * 1942 ze Záblatí  Hrbáč Mi-
lan * 1938 z Nového Bohumína  Kempná Emília * 1941 
ze Starého Bohumína  Klus Valdemar * 1942 ze Skřečo-
ně  Konečný Bohdan * 1960 z Nového Bohumína  
Ludviková Viera * 1952 z Nového Bohumína  Malec 
Krystyna * 1936 z Nového Bohumína  Niemczyk Fran-
tišek * 1955 z Nového Bohumína  Pospíšil Jiří * 1951 
z Nového Bohumína  Radič Dušan * 1956 z Nového 
Bohumína  Sittková Dagmar * 1955 ze Záblatí  Vičan 
Anton * 1937 z Nového Bohumína  Wiedemann Peter * 
1941 z Nového Bohumína
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9. prosince oslaví krásné životní jubileum 

90 let 

paní Marie NADAŽYOVÁ.
Do dalších let všechno nejlepší, pevné zdraví, 

štěstí, pohodu a spokojenost přejí synové 

Rudolf a Klaudius s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍ

Nic z toho dobrého a krásného, co jsi učinil, se neztratí. Všechno zůstane. 

7. prosince si s bolestí v srdci připomeneme 
5. smutné výročí úmrtí 

pana Mgr. Josefa SITKA.


S láskou vzpomínají manželka Dagmar, 

synové Libor a Martin s rodinami a všichni, 
kteří ho měli rádi.

Čas plyne, ale vzpomínky stále zůstávají. 

23. listopadu uběhlo 5 let, kdy nás navždy opustila 

paní Kristina BÚBELOVÁ.
11. října jsme si připomněli 

i její nedožité 83. narozeniny.  

 
S láskou vzpomínají dcery Zuzana 

a Ivana s rodinami, příbuzní a známí.

Čas plyne, ale vzpomínka zůstává. 

1. prosince by se dožil 85 let náš milovaný manžel, 

otec a dědeček, 

pan Antonín JANÍK.


S láskou a úctou vzpomínají manželka, 

synové a vnoučata.

On je tady, umřel jen čas, který mu byl vyměřen.  

17. listopadu by se dožil 75 let 

pan Petr PODESZWA.
Zároveň 20. prosince uplynou 4 roky, 
kdy dotlouklo jeho láskyplné srdce.

V našich srdcích žiješ dál. 
S láskou vzpomínají manželka Anna, 

dcera Petra a vnuk Jakub. 

Chybíš nám. 

3. prosince jsme si připomněli 

druhé výročí úmrtí 

pana Josefa DWORNÍKA.


S láskou vzpomínají dcera Monika 

a syn Vladan s rodinami. 

Kdo byl milován, není zapomenut. 

8. prosince si připomeneme 4. výročí úmrtí 

našeho milovaného manžela, tatínka a dědečka, 

pana Oldřicha RESSE. 


S úctou a láskou vzpomíná manželka Helena, 

syn Roman a dcera Martina s rodinami. 

Kdo tě znal, ten si vzpomene, kdo tě miloval, nikdy nezapomene.

5. prosince jsme si připomněli 8. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustil 

pan Milan POPOVIČ ze Záblatí.


S láskou a úctou vzpomínají manželka Hilda 

a dcery Ivana a Simona s rodinami.

Těžko se s tebou loučilo, těžké je bez tebe žít. 

Láska však smrtí nekončí, v srdci tě máme a navždy budeme mít.

2. prosince by se dožila 90 let naše milovaná 
maminka, babička a prababička, 

paní Drahomíra BIERNATOVÁ.


S láskou a úctou vzpomínají dcera Iveta, 

syn Vladislav s rodinou, vnuci a pravnoučata.

Těžko se s tebou loučilo, těžké je bez tebe žít. Láska však smrtí nekončí, 
v srdci tě máme a navždy budeme žít.

5. prosince jsme si připomněli 5. smutné výročí úmrtí 
naší manželky, maminky a babičky, 
paní Marie HANZLÍKOVÉ.


S láskou v srdci vzpomínají a nikdy nezapomenou 

manžel Andělín, dcery Karin a Monika,
 vnuci David a Martin.

Čas plyne, ale vzpomínka zůstává.

13. prosince si připomeneme 30. výročí úmrtí 

pana Arnošta RICHTERA.


S láskou a úctou vzpomínají manželka Anna, 

dcera Alice s rodinou a syn Milan s rodinou.

VZPOMÍNKY

vyřízení dotací a poradenství
zajistíme projekt

záruční a pozáruční servis
montáž i uvedení do provozu vč. revize

TEL.: 724 505 069 • WWW.MAPASUN.CZ

ELEKTROINSTALACE
KLIMATIZACE

TEPELNÁ ÈERPADLA
FOTOVOLTAIKA I S OHØEVEM VODY 

záloha předem

0 Kč

MĚŘENÍ 
OSTEOPOROZY

ZDARMA! 
Neurologická ambulance 

Bohumín, 
Studentská 641, tel.: 596 013 544
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REALITY
	● Koupím garáž v Bohumíně stojící 

na vlastním pozemku, horší stav neva-
dí. Smlouvy a převod zajistím. Cena 
250 000 - 300 000 Kč. Tel.: 777 035 363.
SLUŽBY

	● Servis oken a dveří. Seřízení, vý-
měna kování, těsnění, skel. Výměna 
oken vč. zednického zapravení. 
Venkovní žaluzie. Tel.: 605 554 328, 
e-mail: michal.masopust@email.cz.

	● Rekonstrukce interiéru – montáž 
sádrokartonu, zednické práce, obkla-
dy/dlažby, malování. Tel.: 605 554 328, 
e-mail: michal.masopust@email.cz.

	● Převedu záznamy z videokazet na 
flešku nebo DVD, levně. Tel. 777 554 
484.

	● Elektropráce v domácnostech, 
zapojení svítidel, zásuvek, vypínačů, 
spotřebičů, rozvaděčů atd. Rychle, 
levně, kvalitně, Bohumín a okolí. Tel.: 
777 035 363.
RŮZNÉ

	● Lesní med od Luďky. Tel.: 776 684 719. 
	● Koupím starou vzduchovku, da-

lekohled, hodinky, staré vánoční oz-
doby, osvětlení, taky hračky, mlýnky, 
svícny, hmoždíře a různé starožitnos-
ti. Tel.: 604 107 708.

Řádkovou inzerci (koupě/prodej/
výměna) lze podat prostřednictvím 
online formuláře na www.bohumin.cz, 
sekce Zpravodajství, rubrika Inzerce, 
nebo osobně v infocentru radnice. 
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17.12. v 8-16 hodin SLEZSKÝ RYNEK. Potravi-
ny a produkty regionálních výrobců, ochut-
návka zabíjačkových specialit. Nám. TGM.
13.12. v 16-30 a 17.30 hodin ZIMNÍ LETNÍ RE-
TRO KINO. České kreslené večerníčky z let 
1973-1984, 55 minut, nám. TGM, zdarma.
23.12. v 9 hodin VÁNOČNÍ TVOŘENÍ V KINĚ. 
Workshop, kde si děti mohou vyrobit dárečky 
pro své blízké. Foyer kina.

KINO

6.12. a 7.12. v 19 hodin PĚT NOCÍ U FREDDY-
HO 2. USA (Horor), 2025, titulky, od 12 let, 104 
min., 150 Kč.
12.12. v 19 hodin VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ. 
Česko, Slovensko (Dokument / Erotický), 
2025, od 15 let, 80 min., 140 Kč.
13.12. v 19 hodin STEZKA ŽIVOTA. Velká Británie 
(Drama), 2024, dabing, od 12 let, 115 min., 140 Kč.
14.12. v 19 hodin NA HORÁCH. Česko (Komedie 
/ Romantický), 2025, od 12 let, 117 min., 150 Kč.
17.12. v 9 hodin KOUZLO DERBY. Česko (Ko-
medie), 110 min., 80 Kč (FK pro seniory).
18.12. a 27.12. v 19 hodin AVATAR: OHEŇ 
A POPEL. USA (Sci-fi / Akční), titulky, od 12 let, 
197 min., 170 Kč.
19.12., 20.12., 21.12. a 28.12. v 19 hodin AVA-
TAR: OHEŇ A POPEL. USA (Sci-fi / Akční), da-
bing, od 12 let, 197 min., 170 Kč.

KINO PRO DĚTI

7.12. v 10 hodin SEVERNÍ POHÁDKA. Norsko (Ani-
movaný / Pohádka), 2025, dabing, 85 min., 140 Kč.
7.12. v 10 hodin SEVERNÍ POHÁDKA. Norsko 
(Animovaný / Dobrodružný), 2025, dabing, 85 
min., 140 Kč.

14.12. v 10 hodin ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍ-
ŘAT 2. USA (Animovaný / Komedie), 2025, 
dabing, 104 min., 150 Kč, děti 130 Kč.
20.12. a 23.12. v 16 hodin TAFITI A KÁMOŠI 
Z POUŠTĚ. Německo (Animovaný / Dobro-
družný), 2025, 85 min., 150 Kč, děti 130 Kč.
21.12. v 10 hodin, 27.12. a 28.12. v 16 hodin 
SPONGEBOB VE FILMU: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ. USA (Animovaný / Komedie), 
2025, 103 min., 150 Kč, děti 130 Kč.

DIVADLO PRO DĚTI

5.12. v 17 hodin MIKULÁŠ: VÁNOČNÍ ČAS. 
Sváteční pohádka loutkoherecké skupiny 
Loudadlo. Po představení rozdá Mikuláš s po-
mocníky dárky. Každé dítě dostane čokoládo-
vý adventní kalendář. 130 Kč.

DIVADLO

8.12. v 19 hodin NESMRTELNÝ CASANOVA. 
Divadelní hra o posledních dnech proslulého 
svůdníka, hraje Jan Šťastný s chotí Barborou 
P. Šťastnou. Kinosál, 250 Kč.

HUDBA

7.12. v 17 hodin BRONZOVÁ ADVENTNÍ NE-
DĚLE. Koncert Davida Deyla. Nám. TGM, vstup 
zdarma.
13.12. v 19 hodin VÁCLAV HUDEČEK A PŘÁTE-
LÉ. Vánoční koncert houslového virtuose s 
doprovodem. Pod Zeleným dubem, 350 až 
450 Kč. 
14.12. v 17 hodin ROMAN VOJTEK & INFLA-
GRANTI. Adventní koncert známého herce 
a zpěváka s dámským smyčcovým triem. 
Nám. TGM, zdarma.

21.12. v 17 hodin PETRA JANŮ. Adventní kon-
cert populární a rockové zpěvačky. Nám. 
TGM, zdarma.
24.12. ve 21 hodin NA ŠTĚDRÝ VEČER VŠICHNI 
SPOLU. Zahraje Stanley’s Dixie Street Band, 
stánky s horkým punčem či medovinou. 
Nám. TGM, zdarma.

KNIHOVNA

17.12. v 16.30 hodin VÁNOČNÍ SETKÁNÍ S KO-
LEDOU. Setkání čtenářů knihovny a ocenění 
těch nejlepších za uplynulý rok. Vystoupí děti 
ze ZUŠ, teplý čaj či káva a malé pohoštění. 
Přednášková místnost, vstup volný.

BESEDY A PŘEDNÁŠKY

Přednášková místnost knihovny.
8.12. v 17 hodin ŽELEZNÉ KATEDRÁLY. Spiso-
vatelka Romana Vaverová formou historické 
přednášky s promítáním přiblíží svou knihu 
o Nových Vítkovicích v 19. století. 50 Kč.
12.12. v 17 hodin VÁNOCE NAŠICH BABIČEK. 
Přednáška spisovatelky A. A. Gajduškové, kte-
rá se zaměřuje na historii kulinářství a zvyky 
v kuchyni. 100 Kč.
15.12. v 17 hodin HOLKY CESTOVATELKY – 
JIŽNÍ AMERIKA. Beseda cestovatelek Deny 
a Carol. 100 Kč.
16.12. v 17 hodin NEVERBÁLNÍ KOMUNIKACE 
– ŘEČ BEZE SLOV. Přednáška Karla Balcara. 
100 Kč.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

9.12. ve 13 hodin KOUZELNÝ KOBEREC.
16.12. ve 14.30 hodin ŽELÉ KVÍZ.
18.12. v 9.30 hodin VÁNOČNÍ BESÍDKA. S kni-
hou do života pro děti do 3 let.
18.12. v 9.30 hodin VÁNOČNÍ BESÍDKA S kni-
hou do života pro děti od 3 do 6 let. 
TVŮRČÍ DÍLNY
Ve 13-17 hodin (není-li uvedeno jinak)
8.12. až 12.12. (mimo středu) 3D BAŇKY.
15.12. až 19.12. (mimo středu) KOLEDY 
V KNIHOVNĚ.

TEEN ZÓNA

9.12. v 15.30 hodin VÁNOČNÍ KVÍZ.
12.12. v 15 hodin KUCHTÍCI – ZDOBENÍ PER-
NÍČKŮ.
TVŮRČÍ DÍLNY
8.12. až 12.12. (mimo středu) ve 13 hodin 
MAGNETKA.
15.12. až 19.12. (mimo středu) ve 13 hodin 
DÁRKOVÁ TAŠKA.

POBOČKY KNIHOVNY

Výtvarné dílny ve 13-17 hodin
SKŘEČOŇ

8.12. až 12.12. (mimo středu) HVĚZDA Z JEHLIČÍ.
15.12. až 19.12. (mimo středu) MALOVÁNÍ SOLÍ.
22. a 23.12. VáNOČNÍ ODLITEK ZE SÁDRY.

STARÝ BOHUMÍN
9. a 12.12. VÁNOČNÍ PAPÍROVÝ ANDÍLEK. 
16. a 19.12. ZDOBENÍ PAPÍROVÉHO STRO-
MEČKU. 
23.12. MALOVANÉ KOLEDY.

ZÁBLATÍ
8.12. PAPÍROVÝ ANDÍLEK.
15.12. ZDOBENÍ PAPÍROVÉHO STROMEČKU. 
22.12. MALOVANÉ KOLEDY. 

KURZY

Přednášková místnost knihovna 
9. a 11.12. v 9 hodin ZÁKLADY PRÁCE S CHY-
TRÝM TELEFONEM. Zdarma.
6.12. v 8 hodin HÁČKOVÁNÍ. 390 Kč.
13.12. v 8 hodin DRÁTOVÁNÍ. 380 Kč
20.12. v 8.30 hodin PAPÍROVÁ KRAJKA. 250 Kč

UMĚLECKÉ VÝSTAVY

Do 2.1. JAK AI MALUJE ZIMU. Foyer kina.
Do 28.11. KONTRASTY – FOTOKLUB K3 BO-
HUMÍN. Galerie knihovny.

HOKEJ

Muži, krajská liga, zimní stadion.
13.12. v 17.30 hodin HC BOSPOR – HC ROŽ-
NOV P. R.

Kulturní, sportovní a společenské dění ve městě od 5.12. do 31.12. 
Programy také na www.bohumin.cz nebo www.k3bohumin.cz.

KAM V BOHUMÍNĚ?

aforizmus v. javorského: TajemsTví... (Tajenka). pomůcka: ate, naa, plaid, read.
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Tajenka: se stává pikantním, když se stane veřejným.


